

Русская Православная Церковь Царской Империи

Послание от Державного Патриарха Зосимы

Дух Святый - мой Путеводитель! Часть 33

Жажду, Господи!

Господи, благослови!

Наш Спаситель Господь Иисус Христос говорит во Святом Евангелии: **«Аз есмь Путь, Истина и Жизнь» (Ин. 14:6).** И еще: **«Кто не дверьми входит во двор овчий, но перелазит инуде, тот есть вор и разбойник» (Ин. 10:1).** Так вот, друзья мои, данная проповедь о том, как найти верный путь ко Христу Богу.

За последний богооборческий век, как пленили русский народ иудо-хазары, которые хитростью и лукавством подвели людей к отступлению от Бога, с этого времени мы перестали понимать, как должен простираться истинный путь к Богу, приносящий великую радость и ликование сердцам нашим.

В Нагорней Проповеди Христос учил о Заповедях Блаженства, говоря так: **«Блаженны нищие духом, ибо их есть Царство Небесное. Блаженны плачущие, ибо они утешатся. Блаженны кроткие, ибо они наследуют землю. Блаженны алчущие и жаждущие правды, ибо они насытятся. Блаженны милостивые, ибо они помилованы будут. Блаженны чистые сердцем, ибо тии Бога узрят. Блаженны миротворцы, ибо они будут наречены сынами Божиими. Блаженны изгнанные за правду, ибо их есть Царство Небесное. Блаженны вы, когда будете поносить вас и гнать, и всячески неправедно злословить за Имя Мое. Радуйтесь и веселитесь, ибо велика ваша награда на Небесах. Так гнали и пророков, бывшие прежде вас».** Далее Христос говорит к тем, кто имеет сию святую жажду: **«Вы — соль земли» (Мф.5:3-13).** Слышите, друзья, кого Спаситель назвал солью земли? Способных иметь в сердце жажду по Богу, которая, в свою очередь, подается только Духом Святым. Вот он — единственный и истинный путь ко Христу Богу.

Читаем далее, друзья, от Матфея, глава 5: **«Если же соль потеряет силу, то чем сделаешь ее соленою? Она уже ни к чему не годна, как разве выбросить ее вон на попранье людям».** Именно здесь, дорогие братья и сестры, Господь говорит о верующих, которые потеряли жажду Благодати Духа Святого. Нынешние христиане, как та соль, которая потеряла свою силу. Всему виной является доверие к жидам-христоубийцам и к лжепастырям.

Итак, мы с вами выяснили, что жажда по Богу является единственным и верным путем ко Спасителю в Царство Небесное. Конечно же, многие из вас часто слышали о сей святой жажде. Но далеко не все понимают, как это на опыте происходит с человеком, как действует в этот момент Дух Святый. Что сам человек ощущает? Для чего это подается от Бога, и что после происходит с сердцем человеческим? На все эти вопросы отвечу из небольшого опыта своей жизни. Вначале для понимания поясню на одном примере, а потом, Бог даст, мы побеседуем о разных добродетелях, талантах и различных служениях Богу, которым всегда предшествует святая жажда. И поверьте, друзья, это очень и очень интересно.

Итак, приведу разъяснительный пример в отношении жажды страданий, например, за Христа Господа. Все просто, друзья. Вначале Господь открывает сердцу радость будущей награды за сие страдание. Душа же, вкушивши великую радость сию, жаждет настолько, насколько любит Иисуса Христа. Ибо мера жажды определяет величину страданий и награды. Сия жажда святая бывает настолько сильна, что снедает изнутри всего человека. Далее, друзья мои, после того, как произошел свободный выбор человека, состоялся святой союз души с Богом, начинается другой этап христианской жизни - **это воспитание**.

Все наши чувства, дорогие друзья, они не обузданы, не смиренны, горделивы, своевольны. Особенно желательная сила души сильно повреждена. Мы хотим все сразу и сейчас, или желаем

получить что-то раньше времени, прежде, чем оно должно прийти в свое время. Все это плоды горделивой души. Посему Господь воспитывает человека. Со временем, пройдя все эти испытания, сердце успокаивается, и это первый признак того, что наступает время исполниться на вас обетованию Божию. Вот так примерно действует Господь, воспитывает человека. И чтобы мы не отчаливались в различных страданиях, Господь говорит: **«Блаженны жаждущие правды, ибо они утешатся»**. То есть Христос в этих Словах явно обещает, что обетование обязательно исполнится. Самый правильный и верный признак, что воспитание от Бога проистекает добре, это тот факт, что после некоторых испытаний Господь вновь на время возвращает нам жажду Духом Святым через молитву. Ибо есть и такие, которые еще в начале пути испытывали некоторое чувство жажды к Богу, но впоследствии на много лет потеряли это святое чувство. Сие есть верный признак того, что соль обуяла. Нужно покаяться и искать причину, чтобы не погибнуть вовсе. Ныне, в наше время, друзья, нужно не отчавливаться, но благодарить Бога, что ради нашего спасения Христос сохранил Помазанника, сделав Его Духовником для всех вас, дабы впоследствии явить на вас многие Милости, жажды и различные дарования Духа Святого. Посему не должно нам оскорблять неверием Отца Небесного.

Недавно наш брат Евгений задавал вопрос во всеуслышание, касаемый пророчества о Белом Царе, который, согласно учению Святых, будет знать о Боге больше других, который, согласно словам Святого Лаврентия Черниговского, будет окормлять всю Святую Русь. Так вот, отвечая на эти вопросы более подробно, хочу сообщить вам, что духовник – это тот, кто указывает верный путь к Духу Святому, направляя помышление, исправляя помышление и так далее.

В данной проповеди мы сами выяснили, что верный путь к Богу всегда сопровождается святой жаждой. Это и есть свидетельство, что Бог спасает человека. Но те люди, которые ничего не знают о этой дивной жажде по Богу, они не являются стадом Христовым, кем бы себя ни называли, какие бы одежды ни носили. Все это прелесть, ложный путь. Такие лжепастыри во двор овчий не через дверь входят, но перелазят инуде. Понимаете, друзья? Ибо через жажду сию можно определить, живой ли человек в Боге или нет. Особенно пастырь. Опытное познание о сей святой жажде по Богу свидетельствует о многом, а без этого человек есть мертвец перед Богом.

А теперь слово о различных служениях Богу, например, в священстве, в монашестве, в благовествовании, проповеди, странничестве, жажда Святой Веры, плач о покаянии, созерцание, жажда сыновней любви к Отцу Небесному и Преславной Богородице, жажда уневестивания ко Христу Иисусу, жажда любви к Духу Святому, жажда молитвы, исихазма, и многое-многое другое, что Бог подал мне грешному Благодатю в сердце через сию святую жажду.

Говорить об этом можно много времени, друзья, ибо жажды сии хоть и подаются одним Духом Святым, но они различны по Благодати. И у каждого служения своя награда и утешение от Бога. Иное утешение даров монашеских. Какие они прекрасные, друзья, ибо в Боге нет монашества без исихазма, без дарования Духа молитвенного в различных степенях утешения. Нет у меня той речи того слова, которое бы смогло это вам пояснить, ибо где Дух, там слова уничижаются, так как духовное по Духу и ощущается, и чувством лучше познается, понимаете, чем словом.

Что есть жажда уневестивания ко Христу Богу нашему? Это прекрасное чувство любви души нашей к Богу. Влечение жажды заключается в том, что душа как невеста признается в любви Жениху Своему - Христу Богу, и не может терпеть разлуки с Любимым, а теряя, плачет и скучает. Отсюда и печаль по Богу называется святой. И об этом, друзья, говорить можно много.

Жажда Святой Живой Веры всегда веселит сердце, ибо через Веру душа общается с Богом и знает, что все, чего бы ни попросила, получит. Сия Святая Вера еще заранее возвещает, что у тебя уже как бы имеется просимое. Хотя на деле в жизни ты этого еще не получил. Через веру сердце соединяется во един Дух с Господом. И даже невозможное становится возможным. Ибо там, где Бог, изменяется чин естества. Для людей является невозможным, чтобы гора двинулась с места, чтобы со скалы забил источник воды. А для верующего в Боге и этот чин естества уклада мирской жизни изменить очень легко.

Об этих различных дарованиях, друзья, можно говорить многое, но цель моего слова заключается в том, чтобы вы поняли, что к Богу без жажды не приходят. И Христос говорит: «**Кто жаждет, иди и пей» (Ин. 7:37)**, то есть не всем, а только тем, кто жаждет. Видите, как сие важно? Господь так ведет, друзья, что, обещая какой-либо дар, впоследствии обязательно противоположным испытает. Поясню. Если была жажда к плачу и покаянию, то обязательно по мере жажды испытаете на себе и сухость страшную, дабы вы опытом познали добро и зло и, настрадавшись от сухости огрубелого сердца, ценили бы сей Дивный Дар покаяния. Жажда любви всегда сопровождается святым видением и созерцанием, ибо невозможно любить того, кого ты не видишь, не чувствуешь и не знаешь. Например, любовь к Царице Небесной всегда сопровождается созерцанием Ея Божественной Красоты, Щедрости и Человеколюбия, Величия Богоматери. В этот момент душа видит Царицу Небесную через святое, умное и сердечное видение и жаждет любить Преблагословенную еще сильнее, ощущая сыновнюю любовь к Богоматери.

В основном христиане получают от Господа несколько дарований и жажду к ним. Но именно этим Бог и выделяет Помазанного Своего, что подает ему множество различных дарований и жажду к ним.

А теперь представьте, дорогие мои, что если одна жажда испытывается противоположным и бывает очень больно, то каково же было мне пережить все эти испытания, имея множество дарований в различных жаждах по Богу? Ибо в отношении каждого дарования я испытываю до сих пор некоторые мучения и испытания. Здесь сбываются слова Святых, говоривших нам: «*Ищите духовника опытного, а не святого*». Именно эта опытность, дорогие друзья, имеет особую важность перед Богом. Познать жажду даров, проходя противоположное духовное испытание. И чем больше духовник познает на опыте различные дарования и противоположные им испытания, тем больше приобретет дар рассуждения, познаний добра и противоположное сему злу. Никакая жизненная опытность перед Богом не имеет никакой цены, посему пусть этим ложным опытом никто не кичится. Знание об этом всем есть верное свидетельство, что духовник есть от Бога. Сию простую мудрость, дорогие друзья, открывает мне Господь грешному человеку. А я, в свою очередь, передаю это вам.

Что еще хотел бы сказать о том, что много различных дарований: о священстве, о епископстве. Допустим, о плаче по Богу. Какое оно несет утешение и примирение со Христом. Сердце постоянно очищается все больше и больше и способно видеть Любимого Господа в этой чистоте сердечной. Об этом обо всем и многих дарах различных, которые Господь мне открывает Духом Святым, аз грешный могу многое говорить, а вы можете задавать вопросы. И я постараюсь ответить то, чему Господь меня учит, потому что говорить об этом в одной проповеди не получится. Об этом говорить можно всю жизнь. Спасайтесь, дорогие мои друзья. Да сохранит вас Господь Бог наш. И помните, жажда по Богу в Духе Святом - это есть признак, что соль не обуяла.

Державный Зосима.

10.02.2026 г.